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ontheffing van administratieve verplichtingen wordt 
goedgekeurd door de Belastingdienst, gaat de ontheffing 
in op de eerste dag van het kalenderjaar volgend op het 
kalenderjaar waarin het verzoek is gedaan.

Nieuwe regeling per 1 januari 2020
Op 30 maart 2018 heeft het Ministerie van Financiën een 
internetconsultatie geopend en de nieuwe regeling voor 
kleine ondernemers gepresenteerd. De nieuwe regeling 
bestaat uit een facultatieve omzetgerelateerde vrijstel­
lingsregeling van omzetbelasting (OVOB) en treedt in 
werking op 1 januari 2020. 

Alle btw-ondernemers De OVOB geldt voor alle btw-on­
dernemers. Dit houdt in dat de rechtsvorm niet langer 
van belang is. De nieuwe OVOB kan bijvoorbeeld worden 
toegepast door ondernemers die zonnepanelen hebben, 
eigenaren van vakantiehuisjes die deze huisjes verhuren, 
kleine zzp’ers en personen die regelmatig spullen via 
Marktplaats verkopen, maar ook door bv’s, stichtingen, 
verenigingen en andere in Nederland gevestigde rechts­
personen, zoals vaste inrichtingen van buitenlandse 
rechtspersonen. Verder wordt voor de toepassing van de 
OVOB niet langer gekeken naar de per saldo verschul­
digde btw, maar naar de omzet van de btw-ondernemer 
per kalenderjaar. Ondernemers met een jaarlijkse omzet 
die minder bedraagt dan de omzetdrempel, kunnen 
ervoor kiezen om de OVOB toe te passen. De omzetgrens 
van deze regeling is nog niet bekend. Deze ondernemers 
hoeven dan geen btw in rekening te brengen aan hun af­
nemers. De btw die andere ondernemers in rekening 
brengen aan de ondernemer die kiest voor de OVOB, kan 
niet in aftrek worden gebracht. Onder de OVOB is het 
niet langer mogelijk om een btw-jaaraangifte in te 
dienen. Ondernemers die onder de huidige KOR vallen, 
maar niet voldoen aan de voorwaarden om te kunnen 
kiezen voor de OVOB, verliezen hun btw-voordeel en 
moeten per 1 januari 2020 een reguliere btw-adminis­
tratie voeren.

Btw-ontheffing Ondernemers die voor de OVOB kiezen, 
zijn als hoofdregel ontheven van het doen van btw-aan­
gifte en de daarbij behorende administratieve verplichtin­
gen met betrekking tot de door hen verrichte goederen­
leveringen en diensten in Nederland. Dit geldt ook voor 
intracommunautaire leveringen die deze ondernemer 
verricht, waarbij de plaats van levering in Nederland ligt. 

Keuze OVOB op verzoek Als een kleine ondernemer per 
1 januari 2020 gebruik wil maken van de OVOB, kan hij 

vanaf 1 juni 2019 een verzoek indienen voor deelname 
aan de OVOB. Dit verzoek moet uiterlijk 20 november 
2019 zijn ingediend. De keuze voor de OVOB geldt voor 
ten minste drie jaar, tenzij de omzetgrens tussentijds 
wordt overschreden.

Sfeerovergang
Vanwege de invoering van de OVOB wijzigt de btw-posi­
tie van de kleine ondernemer van een btw-belaste positie 
met btw-vermindering onder de KOR, naar een btw-vrij­
gestelde positie onder de OVOB. Dat de btw-positie van 
de kleine ondernemer onder de OVOB verandert in een 
btw-vrijgestelde positie, leidt ertoe dat de kleine onder­
nemer die kiest voor de OVOB niet langer kan opteren 
voor btw-belaste verhuur. Daarnaast kan de kleine onder­
nemer, vanwege de sfeerovergang naar de btw-vrijge­
stelde positie, te maken krijgen met de herzieningsrege­
ling voor investeringsgoederen of onroerende zaken die 
de kleine ondernemer heeft aangeschaft na 2015 respec­
tievelijk na 2010.

Zonnepanelen In haar reactie op de internetconsultatie 
heeft het NOB aandacht gevraagd voor de uitwerking van 
de nieuwe regeling voor de eigenaren van zonnepanelen. 
In verband met de herzieningstermijn op de aange­
schafte zonnepanelen, kan de invoering van de OVOB 
mogelijk leiden tot het ten dele terugbetalen van de te­
ruggevraagde btw. Het NOB stelt voor om voor deze 
groep ondernemers een overgangsregeling te treffen, op 
grond waarvan de btw op de aanschaf van zonnepanelen 
voor bestaande gevallen niet zal worden herzien.

bz-advies
Let bij het maken van de keuze op het einde van het opteren voor btw-
belaste verhuur, alsmede op eventuele terugbetalingsverplichtingen op 
grond van de herzieningsregeling. Omdat de keuze voor ten minste 
drie jaren geldt, is het raadzaam om bij de keuze ook rekening te 
houden met eventuele toekomstige investeringen.

Europese drempel

De toepassing van de OVOB gaat vanaf 1 januari 2020 
gelden voor alle ondernemers. De rechtsvorm van de 
ondernemer is niet langer van belang. Alleen van belang 
is dat de ondernemer onder de omzetdrempel blijft. 
De hoogte van de omzetdrempel is nog niet bekendge­
maakt. In dit verband is het interessant dat de EU een 
voorstel heeft gedaan tot invoering van een Europese 
omzetdrempel van € 100.000. De ingangsdatum van dit 
voorstel is echter nog niet bekend. 

  Vanaf 2020 wijzigt de huidige KOR in de OVOB. Het is raadzaam om vast te stellen of deelname aan 
de OVOB voordelig is. Met name indien er in het verleden investeringen zijn gedaan waarvoor een herzie
ningstermijn geldt of als een ondernemer dergelijke investeringen wil gaan doen, is oplettendheid geboden.  


